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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr K10INT8899 Pana Posła Łukasza Kmity w sprawie 
systemowego wsparcia dla mieszkańców powiatu olkuskiego w związku z podnoszeniem się 
wód podziemnych na skutek likwidacji kopalni ZGH "Bolesław" w Bukownie i wyłączenia 
pomp odwadniających oraz następstw tych działań, uprzejmie informuję:

Likwidacja zapadlisk oraz przeciwdziałanie występowaniu podtopień wiąże się 
z koniecznością znalezienia rozwiązań w multidyscyplinarnym zakresie, w tym dotyczącym 
prowadzenia ruchu zakładów górniczych i jego wpływu na powierzchnię terenu, spraw 
ochrony środowiska, nadzoru właścicielskiego, zarządzania kryzysowego, budowli 
przeciwpowodziowych oraz prawa własności i finansów.

W Ministerstwie Przemysłu zakończono właśnie uzgodnienia projektu zarządzenia Prezesa 
Rady Ministrów powołującego odpowiedni zespół międzyresortowy, do którego zadań 
należeć będzie m.in. wypracowanie propozycji działań, rekomendacji oraz rozwiązań, w tym 
prawno-organizacyjnych oraz technicznych, mających na celu usuwanie skutków 
i przeciwdziałanie zagrożeniom związanym z występowaniem deformacji nieciągłych 
i podtopień wywołanych bieżącą i historyczną działalnością podziemnych zakładów 
górniczych na terenie gminy Trzebinia i w rejonie olkuskim. Zespół zajmie się również 
opracowaniem założeń i koncepcji Strategicznych Rządowych Programów dla Trzebini 
i rejonu olkuskiego.

Efekty pracy Zespołu będą mogły również być wykorzystane w przygotowaniu zmian 
legislacyjnych i rekomendacji dla instytucji i urzędów uczestniczących w procesie zamykania 
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i likwidacji kopalń dla obszaru całej Polski oraz wytycznych dotyczących ograniczania 
niepożądanych skutków górnictwa historycznego, zazwyczaj słabo udokumentowanego.

Z wyrazami szacunku
Marzena Czarnecka
Minister
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Do wiadomości:
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